

**УПРАВЛІННЯ ВИЩИМ НАВЧАЛЬНИМ ЗАКЛАДОМ:  
МЕХАНІЗМИ ПРИЙНЯТТЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКИХ  
РІШЕНЬ**

**Замула О.О., Замула О.В.**

*Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Вирішення проблем побудови ефективної системи управління освітнім процесом, зокрема на рівні вищого навчального закладу та його структурних підрозділів, її постійного реформування відповідно до вкрай мінливого навколишнього середовища та глобалізаційних тенденцій сучасності наразі є дуже актуальним.

Перед вітчизняними вищими навчальними закладами стоїть питання з формування та реалізації механізмів ефективної конкурентної боротьби, досягнення стійких переваг, що передбачає необхідність упровадження в практику вдосконалених механізмів прийняття й реалізації управлінських рішень. Комплексне виконання цих завдань є прерогативою стратегічного управління, в основі якого – належне виконання всіх функцій управління.

У дослідженні необхідно визначити шляхи, форми та методи прийняття й реалізації управлінських рішень керівництвом вищим навчальним закладом та його структурними підрозділами, при цьому мають бути вирішені такі завдання:

- 1) дослідити існуючі механізми прийняття та реалізації рішень в системі управління вітчизняними вищими навчальними закладами;
- 2) проаналізувати способи здійснення управлінського впливу на підлеглих з метою реалізації прийнятих рішень;
- 3) виявити особливості механізму прийняття та реалізації управлінських рішень на прикладі факультету;

Теоретичною та методологічною основою дослідження є фундаментальні та прикладні дослідження з проблем прийняття й реалізації управлінських рішень у вищій освіті. Використовуються такі методи дослідження: загальнонаукові методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції – при розкритті змісту механізму прийняття управлінського рішення як об'єкта стратегічного аналізу; а також методи статистичного спостереження – для проведення аналізу планової, облікової та звітної документації вищого навчального закладу.